

罗和告将安敦

呼和浩特市融媒体中心出版 今日8版 第8313期

中共呼和浩特市委员会机关报

2023年4月6日 星期四 癸卯年闰二月十六

移动通讯金融 PAD金融 微金融 WE Banking PAD Banking

国内统一连续出版物号:CN 15-0073 邮发代号:15-3

为奋进新征程凝心聚力

论学习贯彻习近平总书记在主题教育 工作会议上重要讲话

根据党的二十大部署,以县处级以上领导干部为 重点,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特 色社会主义思想主题教育,用党的创新理论统一思 想、统一意志、统一行动,弘扬伟大建党精神,牢记"三 个务必",推动全党为全面建设社会主义现代化国家、 全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

4月3日,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主 义思想主题教育工作会议在北京召开,习近平总书记 出席会议并发表重要讲话。习近平总书记从新时代 新征程党和国家事业发展全局的战略高度,深刻阐述 开展主题教育的重大意义和目标要求,对主题教育各 项工作作出全面部署。习近平总书记的重要讲话高 屋建瓴、视野宏阔、思想深邃、内涵丰富,具有很强的 政治性、思想性、指导性,为全党开展主题教育提供了 根本遵循,是一篇马克思主义纲领性文献。

(下转第3版)

"优服务"为市场主体发展增势蓄能

我市优化营商环境激发市场活力系列报道之二

●本报记者 云艳芳

营商环境是市场主体生存发展的 土壤,营商环境优,则企业发展好。近 年来,我市以营商环境"优"无止境为 发力点,以营商环境"进"无止境为关 键点,树立"该办的事,痛快办"的服务 意识,让良好的营商环境惠及每一个 企业、每一名群众,让每一个市场主体

我市指导各级登记机关全面推行 "全程电子化登记",2022年,全市通过 全程电子化设立登记注册29050户。精 简审批环节,将企业开办时间压缩至 0.5个工作日内完成。提升"一日办结" 率,随机抽取各旗县区营业执照办理时 间数据进行汇总分析,督促营业执照限

时"0.5日办结",为申请人提供更加便 利的服务。进一步壮大市场主体发展, 2022年,全市实有各类市场主体347963 户,同比增长15.9%。

同时,积极推进企业注销便利化工 作,实现及时受理审核和当场办理。将 简易注销公告时间缩短到20天;符合简 易注销登记条件的企业,1个工作日内 注销登记。2022年全市办理简易注销

落实"证照分离"全覆盖改革。 2022年,证照分离新设立企业 45741 家,惠及企业29632家。

在呼和浩特综合保税区推行"全程 帮代办"服务。帮办专员一次性告知并

收集企业工商注册所需全部材料,"专 人对接、全程负责、一站式闭环"代办, 无需企业亲自跑腿办理:对于要求自行 填报注册信息的企业,帮办专员一对一 开展办件引导,详细介绍工商注册流 程,指导企业网上申办操作;对于企业 需要办理的其他各项手续,帮办专员提 前与赛罕海关、外汇管理局、回民区税 务局等部门沟通协调,了解海关进出口 货物收发货人备案、外汇备案、税务登 记等手续的办理流程和必备材料,详 实、准确地转达给企业,为企业争取绿 色通道,优先受理。

伊利现代智慧健康谷是自治区和 我市"十四五"规划重点项目,自2020年

破土动工以来,历时两年的紧张建设, 工业板块中的重量级项目——伊利智 造体验中心、液态奶全球智造标杆基 地、奶粉全球智造标杆基地、敕勒川智 慧生态牧场四大骨干项目正式完工并 投入使用。伊利集团副总裁刘大鹏说: "项目之所以能有序快速推进,得益于 首府好的营商环境和惠企政策,为乳业 产业链'强链补链''升级发展'提供了 保障。今年,伊利现代智慧健康谷还将 投入使用奶酪生产车间、国创中心、交 通路网等,相信良好的营商环境及利好 政策将为乳产业集群升级发展进程注 入新的活力和能量。'

(下转第4版)

政策资金保障有力 科技创新增添动力

-看首府奶业蒸蒸日上的发展之路

近年来,我市深入贯彻落实党中 央、国务院关于奶业振兴的决策部署, 聚焦优质牧草供给、优良品种培育、优 质奶源基地建设、集群集聚发展等关键 环节,建设国家乳业技术创新中心,打 造乳业创新生态,全力推动奶业高质量

持续加大政策资金扶持力度,推动 奶业振兴

奶业作为呼和浩特市一大优势产 业,2017年以来,自治区和我市颁布实 施了多项政策助力呼和浩特市奶业发 展。2019年,自治区政府颁布了《推进

奶业振兴若干政策措施》,奶业振兴作为 全区奶业发展的重点方向,呼和浩特市 政府随之响应。2021年是呼和浩特市 颁布奶业扶持政策最多的一年。政策方 向主要从供给端入手,通过多项措施提 升奶业供给,刺激生产。其中,2021年 颁布的《呼和浩特市乳业开发区招商引 资优惠政策》《呼和浩特市推进奶羊产业 发展若干政策措施》《呼和浩特市2021 年度畜牧业重点工作方案》均提到通过 补贴的方式促进新建奶牛牧场建设、促 进牧草种植、提升奶牛数量,刺激奶业企 业快速发展。截至2023年2月,呼和浩

特市奶业相关政策数量达29条,新旧政 策同步推进,支持力度空前。

近两年,首府持续加大奶业资金投 人,累计投入资金31亿元。其中,首批 符合兑现条件的6个规模化奶牛养殖场 兑现自治区扶持资金5900万元,市、县 配套资金1180万元,共7080万元;国家 乳业创新中心配套补贴1亿元,资金采 取"点对点"方式全部直达企业。

在优越的自然环境优势以及良好 的政策引导下,首府现已发展成规模 化、现代化、全产业链发展的千亿级乳 业产业集群。其中,依靠优厚的自然资 源优势,"黄金奶源带"支撑起全市超50 家上游畜牧养殖团体的发展;中游奶类 生产方面,全市奶类、乳制品类产品体

系丰富度较高。 建设国家乳业技术创新中心,推动 乳业走上新高地

无创新不发展,不创新无未来。推 动奶业高质量发展,科技创新是重要驱 动力。近年来,首府在国家科技部、自 治区的精心指导下,全力打造国家乳业 技术创新中心,积极搭建覆盖到业全产 业链的研发体系。

(下转第4版)

4月4日,自治区团委、退役军人事务厅、少工委在

内蒙古革命烈士陵园共同举办"感党恩 听党话 跟党 走"2023年内蒙古少先队清明祭英烈主题队日活动。

右图为少先队员代表重温入队誓词,宣读清明 节纪念缅怀英雄烈士倡议书;上图为少先队员向革 命烈士纪念碑敬献花篮。

■本报记者 吕会生 摄

我们的节日·清明节



包钢赴敕勒川乳业开发区调研 产业发展和重点项目推进情况

本报讯(记者 云静)4月4日,自 治区党委常委、市委书记包钢赴敕勒 川乳业开发区,对产业发展和重点项 目推进情况进行调研。

在国家乳业技术创新中心和伊 利现代智慧健康谷5G全产业链奶酪 生产基地,包钢详细了解了项目建设 进度和人才引进、产品研发、生产线 调试等情况。他指出,国家乳业技术 创新中心作为乳业领域唯一的国家 级技术创新中心,是推动产业发展的 重要科技力量。要加快施工进度,统 筹推进各项工作,确保如期投入使 用。要围绕产业链布局创新链,构建 覆盖乳业全产业链的研发体系,打造 面向全国、辐射全球的协同创新服务 平台。要推动产学研一体化发展,加 速集聚科技力量和人才团队,围绕奶 牛繁育与养殖、乳产业工艺技术与装 备、产品研发与创新、安全与品质等 领域开展科技攻关,努力实现乳业科 技自立自强,为"奶业振兴"提供有力

在中材锂膜和圣钒科技,包钢深 人生产车间,详细了解企业生产经营 及后续项目推进情况,鼓励企业坚定 发展信心,瞄准产业发展前沿以商招 商,吸引更多产业链上下游企业在呼 集聚发展。

在内蒙古中通快递智能科技电商 产业园,包钢走进电商云仓供应链中 心,详细了解了分拣能力、业务辐射范 围及需要解决的问题困难。当了解到 G5901 伊利健康谷互通开通后为企业 大大降低了运输成本,他说,为企业实 实在在解决问题是优化营商环境的一 个重要方面,当前我市已获批商贸服 务型国家物流枢纽和国家骨干冷链物 流基地,希望企业抢抓发展机遇,协同 其他物流企业共同打造集国际快递、 快运、云仓、智能、冷链等于一体的现 代物流园,努力成为服务全区、辐射全 国的区域物流枢纽。

调研中,包钢强调,敕勒川乳业开 发区要紧紧围绕主导产业,精准延链 补链强链,推动产业链式化、集群化发 展。要深化"五个大起底"行动,持续 盘活闲置土地和僵尸企业,加大水 电、气等生产要素保障力度,完善园区 及周边生活配套设施,提升园区吸引

市领导魏红军、刘继英参加调研。

我区文旅市场强势复苏

一季度接待游客三千余万人次,实现"开门红"

本报讯(记者 刘丽霞)记者从自 治区文化和旅游厅获悉,一季度,我 区共接待国内游客3367.02万人次, 是2022年同期的2.14倍,是2019年 同期的1.38倍,实现旅游产业"开门

今年以来,为抢抓文旅市场复苏 的"黄金期",自治区文旅厅创新工作 思路,多措并举激发文旅市场活力、 释放消费动力。一是聚焦提振信 心,推出15项推动全区文化和旅游 业恢复发展的措施,安排专项资金 重点支持旅游项目建设、文旅活动 开展、招徕游客奖励、对外宣传推 介、商品传承创新等事宜。二是聚 焦助企纾困,推动金融机构出台《金

融支持自治区文旅产业高质量发展 方案》,金融机构支持文旅企业纾困 意向金额达35亿元。三是聚焦引客 入蒙,创新开展"百万人互游"招商 旅游推介活动,累计签订游客互送 协议100余项、招商项目20多个,达 成意向资金62.8亿元,同程网内蒙 古景区订单量环比上涨近20倍,已 有40多个包机团抵达内蒙古。四是 聚焦提升人气,设计推出36个"亮丽 内蒙古 四季好风光"沉浸式旅游产 品,开发14条精品旅游线路、30条 非遗特色精品旅游线路、94条乡村 旅游线路,建成自驾营地95家,组织 开展文化和旅游活动5600余项 (场)。

三环路四标段锡林路到呼伦路地面段 沥青面层摊铺完成

本报讯(记者刘丽霞)记者从市 住建局获悉,近日,三环路四标段锡林 路到呼伦路地面段机动车道沥青面层 摊铺及人行便道施工全部完成,累计 摊铺沥青上面层约25300㎡。

三环路工程(A区域)四标段东起 呼伦南路,西至裕隆工业园区。桥梁 工程全长 7.5km, 地面道路全长 10.2km。桥梁工程2023年1月份已通 车,目前正在进行桥下地面道路及附 属设施施工。四标段地面段道路设计 为人行道(3m)+非机动车道(4.5m)+ 机动车道(11.5m)+专用车道(8m)+机 动车道(11.5m)+非机动车道(4.5m)+ 人行道(3m)。其中从锡林路到呼伦 路长度1100m。

第八批国家药品带量采购中选结果7月在我区落地实施

本报讯(记者梁婧姝)记者从自治 区医疗保障局获悉,3月29日,第八批 国家组织药品集中带量采购开标,并产 生拟中选结果。此次集采有39种药品 采购成功,拟中选药品平均降价56%。 药品集采涉及40个品种,251家企业的

366个产品参与投标,涵盖抗感染、心脑 血管疾病、抗过敏、精神疾病等常见病、 慢性病用药。下一步,自治区医保局将 及时开展中选药品挂网、价格调整等工 作,确保我区患者于2023年7月用上本 次集采降价后的中选药品。

全区三级公立中医(蒙医)医院月底完成互联网医院设置申请

本报讯(记者梁婧姝)记者从自 治区卫健委获悉,近日,我区下发《关 于推进三级公立中医(蒙医)医院互联

网医院建设工作的通知》。 通知要求,未申请设置互联网医 院的三级中医(蒙医)医院按照《互联 网诊疗管理办法(试行)》要求,于4月 底完全部完成设置申请。各医院在提

交互联网医院设置申请时,需登录自 治区政务服务平台,选择"中医(蒙医) 医疗机构设置申请",提交设置申请书 (医疗机构法定代表人或主要负责人 签署同意,提出申请增加互联网医院 作为第二名称的原因和理由)等相关 材料并提交自治区中(蒙)医药管理局 核准。

呼和浩特春华水务开发集团有限责任公司:

聚改革之力 谱发展新篇

本报讯(记者耿欣)近年来,呼和 浩特春华水务开发集团有限责任公司 按照深化市本级国有企业改革要求,推 行了水务一体化改革,通过内部重组, 完成水务主业机构整合,形成了城市水 务一体化经营格局。

为提高企业经营管理水平和竞争 能力,今年,呼和浩特春华水务开发集 团有限责任公司紧扣水务重点项目建 设、持续深化企业改革等方面的工作, 将完成污水处理项目、供水管网及再生 水管线等5项重点工程年度建设任务, 努力实现主业收入5.16亿元、利润同比 增长35.31%的目标任务。

安全是发展的前提,发展是安全 的保障。呼和浩特春华水务开发集团

强首府 强能级 强信心

有限责任公司聚焦防范化解债务风 险,通过多种方式,推动企业稳定经 营,实现良性发展。国有企业具有保 障和改善民生的义务,呼和浩特春华 水务开发集团有限责任公司将坚持以 人民为中心的发展思想,在水务重点 项目建设上集智聚力,持续完善我市 环保、水务等基础设施。会同水务局 积极推进引黄人呼(三期)供水扩建工 程;加快推进托清工业园区再生水长 输管线工程,12月底前实现通水,进一 步提升再生水利用率;全力推进科技 城和喇嘛营下沉式污水处理项目,优 化城市污水处理布局,有效提升生态 环境建设。按照城区道路修建计划, 大力推动供水管网改造提升,完成11 条路段约3公里供水管网,新建19条 路段约9公里供水管网,并实施城区再 生水供水管线工程,完成金桥污水处 理厂出水管线工程及13条路段、约8.4 公里再生水管线,有效达成水品质、水 安全、水保障的提质升级。

在持续深化改革、提高企业效益方 面,呼和浩特春华水务开发集团有限责

任公司首先是降本增效提高盈利能力, 拓展供水业务,扩大供水管网覆盖,提 高再生水利用,完善城区再生水配水管 网和取水设施,同时压缩企业成本,强 化全面预算管理,加强设备维保,优化 运行管控,严控用工总量,降低管网漏 损,加强用水稽查及管网巡查降漏力 度。其次是开展资产、债务、财务三大 起底,实行"一产一策"分类盘活。同 时,聚焦主责主业,不断提升市场化管 理水平。

呼和浩特春华水务开发集团有限 责任公司相关负责人表示:"公司根据 全市用水需求,统筹推进水务工程,助 力首府优化营商环境,为我市经济高质 量发展作出贡献。"